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 משפטי בסיס וזוויות  - מעגל
 

 היא מרכז המעגל.   Oנמצאות על המעגל ושנקודה  C-ו  A ,Bנתון  .1

𝐴𝐴𝐴𝐴- בנוסף נתון ש ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢2   הוכיחו ש:  = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  

 

 

 

 

  AC -מאונך ל BD -נמצאת על המעגל, נתון ש C -ו A ,Bהנקודות  .2
 ועובר במרכז המעגל. 

   הוא שווה שוקיים  ABCהוכיחו שמשולש 

 

 

 

 
3. A ,B,C ו-D נמצאות על המעגל. נתון ש-E  היא אמצע הצלעAD 

 . ADCבמשולש שווה שוקיים 

  הוא קוטר  CBהוכיחו שקטע 

 

 

 

 

 
 הם רדיוסים במעגל.  CO-ו BO-, ידוע שOבמעגל שמרכזו בנקודה  .4

 הם מיתרים בעלי אורך שווה במעגל הנתון.  AC-ו BE-נתון: ש

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢  -הוכיחו ש = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  
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5. AE ו-DC במעגל שמרכזו  מאונכים זה לזה הם מיתריםO  נחתכים ו
 Bבנקודה 

 . CD ס"מ = BA  ,14ס"מ =   BE    ,9ס"מ = 3נתון: 
 DC-ו AEשני קטעים המאונכים למיתרים   Oהעבירו ממרכז המעגל 

 ס"מ   5הוא   FBכמתאור כך שאורך הקטע  F -Gוחותכים אותם בנקודות 
  BD-ו  OFמצאו את אורך הקטעים 

 
 
 

 
 

הם רדיוסים במעגל.   AD-ו BA-, ידוע שAנתון במעגל שמרכזו בנקודה  .6
הנמצאת   Cהם שני קטעים הנפגשים בנקודה  DC-ו BC-בנוסף ידוע ש

AB -על המעגל. ידוע ש ∥ DC וש-  AD = BC . 

  הוא מעוין. ABCDהוכיחו שהמורבע 

 

 
 
 

היא מרכז שני מעגלים כמתואר באיור. מעבירים מיתר   Oנתון שנקודה  .7
CB  במעגל הגדול החותך את המעגל הפנימי בנקודותD  ו-A  

   CD=ABהוכיחו 

 

 

 

 נמצאות על המעגל  B-ו Dהוא קוטר ונקודות  AC-נתון ש .8
 הוא ישר זווית DACהוכיחו שמשולש  .א
 ACBD, הוכיחו שמרובע DA=BC -מעלות וש 30שווה  ACDנתון שזווית  . ב

 . הוא טרפז
 .ס''מ  4נתון שרדיוס המעגל שווה  

 מצאו את היקף הטרפז ) 1ג. (
   מצאו את שיטחו של הטרפז (דייקו שתי ספרות אחרי הנקודה) ) 2(
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  Oהם מיתרים שאורכם שווה במעגל שמרכזו בנקודה  AB-ו CD-נתון ש .9
 HD=BH-כך ש Hונחתכים בנקודה 

- כך ש CDנמצאת על המיתר  Gונקודה  ABהיא אמצע המיתר  Fהנקודה 

𝑂𝑂𝑂𝑂 ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 הוא ריבוע OFHGהוכיחו שמרובע 

 
 

 
 
 
 

 
 .Oהם מיתרים שאורכם שווה במעגל שמרכזו בנקודה  AC-ו BD-נתון ש .10

  H-ו Eבנקודות  BD-ו ACהחותך את המיתרים  GFהעבירו את מיתר 

 בהתאמה

 GE=HF-הוכיחו ש

 

 

 
 
 

 
, אורכו שווה לרדיוס  Oהוא מיתר במעגל שמרכזו בנקודה  AB-נתון ש .11

 OCרדיוס -והוא גם מקביל ל OCהמעגל 

 הוא מקבילית ABCOהוכיחו שמרובע 
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 . Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה 

 הוא קוטר במעגל.  AB-נתון ש 

𝐷𝐷∢- הוכיחו ש . א = 90° 

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢- -כך ש DBהיא אמצע המיתר   Eנתון שנקודה  = −∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 

 ס"מ  8√הוא    ADבנוסף נתון שאורך הצלע 

 ואת אורך קוטר המעגל.  OEמצאו את אורך הקטע  . ב
 

 

  

 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה  

 .  NMהיא אמצע הצלע  Eנתון שנקודה 

ישרים החותכים את המעגל   2שמחוץ למעגל העבירו  Dמנקודה 
 DM=DN-כך ש בהתאמה M  ,B-ו N ,Aבנקודות 

 Eעובר בנקודה  ODהסבירו מדוע הישר  .א
  AE=EB-הוכיחו ש . ב
 הוא דלתון ADBOשמרובע  .ג

 שווה בארכו לרדיוס המעגל   ND-נתון ש

 הוא מעויין DNOMהוכיחו שמרובע  .ד
 
 
 

 . Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה 

AB ו -MN  הם מיתרים שווים במעגל, הנקודותE  ו -D  הן אמצעי המיתרים 

 OE =ODהוכיחו ש   . א

 . Pוהמשיכי המיתרים נפגשים בנקודה   ODמקביל לקטע  ABהמיתר 

 OEס"מ =  5 -ו  ABס"מ =  8-נתון ש 

 NP-ו  PBחשבו את אורך הקטעים  . ב
 הוא דלתון    ONPBהוכיחו שמרובע  . ג

 

B 

A 

E 

D 

O 

M 

N 

B 

A 

E 
D 

O M 

N 

B A 

E 

D 

O 



 

5 
  

 

12. AC ו- AB  הם מיתרים שווים במעגל שמרכזו בנקודהO 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -הוכיחו ש = 2 ∙ ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

  120הוא  AD, ונתון שאורך הקשת  ADמאונך למיתר  ECנתון שקוטר  .13
 מעלות 

 הוא שווה צלעות.  ADCהוכיחו שמשולש  

 

 

 

 .AE=EC -ו  AD=DC -נמצאות על המעגל ו D-ו A ,B ,Cנתון שנקודות  .14

 הוא קוטר.  BD-א. הוכיחו ש

היא מרכז המעגל   Fמעלות ושנקודה   60היא  ABב. נתון שאורך הקשת  
 . הוא מעוין AFCBהוכיחו שמרובע 

 

 

 
 

  Aהם שני מיתרים שווים שהמשכיהם נפגשים בנקודה  DB -ו ECנתון  .15

 הוא טרפז   EDBCא. הוכיחו שמרובע  

מעלות, חשבו   130הוא   CBמעלות ושאורך קשת   50היא   Aב. נתון שזווית 

 .   EDאת אורכה של קשת 

 
 
 
 
 

 הוא קוטר. AF. בנוסף נתון DCמקביל לקוטר  ABנתון שמיתר  .16

 . DCמאונך לקוטר  FBהוכיחו שהמיתר   . א

 שווה שוקים  AIFהוכיחו שמשולש  EH=,HIנתון  .ב
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 משפטי זוויות היקפיות במעגל  –כיתה י '  
 

 𝛽𝛽  -ו  𝛼𝛼בעזרת הנתונים בכל סעיף מצאו את   .17
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 נמצאות על מעגל. D-ו A ,B ,Cהנקודות  .18

 כך ש:  Fנחתכים בנקודה  DB-ו ACהמיתרים 
DF=FC ,DC=CB ו-FB=BC 

 
   ABCחוצה את זווית  DB-הוכיחו ש .א
    Aחשבו את זווית  . ב

 
 
 

 חסום במעגל. ABCDמלבן  .19
 DF=FC-כך ש ABנמצאת על הקשת  Fהנקודה 

 
 AF=AD-הוכיחו ש .א
2- הוכיחו ש . ב ∙ ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 

 
 
 

 חסום במעגל. ABCDריבוע  .20
 .CBנמצאת על הקשת  Fהנקודה 

 AFDחשבו את גודל זווית   .א
𝐴𝐴𝐴𝐴- נמצאת על המעגל כך ש Gנקודה  ⊥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 . 

AG  חותך אתDF  בנקודהH 
 DH =GH -הוכיחו ש . ב

 
 
 

21. AB  הוא קוטר במעגל הנקודהC  נמצאת על המעגל והנקודהG  
 CB=GB-כש ABנמצאת על הקוטר 

2  -הוכיחו ש .א ∙ ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 
וחותך את  CBAהעבירו מיתר החוצה את זווית  Bדרך נקודה 

עם  Fעד לנקודת חיתוך  CGוהמשיכו את הקטע  Hהמעגל בנקודה 
 המעגל

�𝐶𝐶𝐶𝐶- הוכיחו ש . ב = 𝐻𝐻𝐻𝐻� = 𝐴𝐴𝐴𝐴� 
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שווה לרדיוס במעגל.  DAהוא קוטר ושמיתר  DC-נתון במעגל ש .22
 שוות .  BCו ACבנוסף ידוע שקשתות 

 הוא שווה צלעות. ABCהוכיחו שהמשולש   .א
 הוא קוטר. AF, הוכיחו שDCמקביל לקוטר  BFנתון  . ב

 
 
 
 
 
 

הוא   ABCנמצאות על המעגל כך שמשולש  C-ו A ,Bהנקודות  .23
נמצאת על המעגל   D, ידוע שהנקודה (AB=BC)שווה שוקיים  

 .   ABהוא קוטר המאונך למיתר  DC-כך ש
 

 Cחוצה את זווית   DC -הוכיחו ש .א
 Fבנקודה  ACחותך את המשך המיתר   DBהמשך המיתר 

 הוא שווה שוקיים  FDCהוכיחו משולש  . ב
 
 
 
 

, העבירו קטע  Fמיתרים במעגל הנפגשים בנקודה   BD-ו ACנתון במעגל  .24
כך   Eבנקודה  DCואת המיתר  Gבנקודה  DBהחותך את  Aמנקודה 

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢ -הוא שווה שוקיים ונתון ש  AGBשמשולש  = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 
 

𝐴𝐴𝐴𝐴הוכיחו ש:   .א ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 
, מה ניתן Hחותך את המעגל בנקודה  AEמשך ה, וCE=ED-נתון ש . ב

 AHלומר על המיתר 

 

 
 

הם קטרים במעגל   FE-ו DC, המיתרים Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .25
   Cחוצה את זווית   BC, כמו כן נתון שמיתר 60היא  DOFכשגודל זווית 

 
 הוא מעויין DFOBהוכיחו שמרובע 
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הוא קוטר במעגל זה.   ADחסום במעגל כמתואר באיור,  ABCהמשולש  .26

ואת הצלע   Fבנקודה  ADחותך את הקוטר ה  קטעהעבירו  Bדרך הנקודה 

AC  בנקודהE.  :נתון∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

 ADמאונך  EBהוכיחו:  .א

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢הוכיחו:  . ב = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

 

   .Oחסום במעגל שמרכזו  ABCDמרובע  .27

BD  (ראה ציור) הוא קוטר במעגל 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢נתון:   = ∡𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶   

 טרפז שווה שוקיים    BCEDהוכיחו שמרובע  .א

שווה לאורכו של רדיוס המעגל. חשבו את גודל   ABנתון שאורך  . ב

 ABCDזוויות המרובע 

 

 

 .Oחסום במעגל שמרכזו  ABCDמרובע  .28
BD  (ראה ציור) הוא קוטר במעגל 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢נתון:   = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
  הוא דלתון ABCDיחו שמורבע הוכ .א

 מעלות 30היא  ACDנתון שזווית 
 הוא מעויין. ABCOהוכח כי המרובע  . ב

 
 

 נמצאות על מעגל. F-ו A ,Gנקודות  .29
 . Fנמצאת על מיתר  Dנקודה 

  Cעד לנקודה  GFואת מיתר    Bעד לנקודה  AFהמשיכו את מיתר 
 כך ש: 

 AB  חוצה את זוויותCAD ו-B. 
 ADB -ו Cחוצה את זוויות  CD-ו

 הוא קוטר  AG-הוכיחו ש
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 תשפ"א  – 2021מועד מיוחד קיץ  – 481 .30

 
 

 תשפ"א  – 2021מועד ב'  – 481 .31

 
  2010קיץ  .32
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  ת שאלת בגרו .33

 

 

  ת שאלת בגרו .34

 

  ת שאלת בגרו .35
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  ת שאלת בגרו .36
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 פתרונות:  

. הוכחה 1  

הוכחה  .2  

הוכחה  .3  

הוכחה  .4  

 5.  לא ברור מה אורכי איזו צלע

. הוכחה 6  

. הוכחה 7  

סמ"ר  20.78). 2ס"מ ( 20). 1. א. הוכחה ב. הוכחה ג. (8  

. הוכחה 9  

. הוכחה 10  

. הוכחה 11  

. הוכחה 12  

. הוכחה 13  

. א. הוכחה ב. הוכחה14  

 15.  לא ברור מהנתונים 

. א. הוכחה ב. הוכחה16  

  𝛼𝛼 = 40 𝛽𝛽 = 80 . א.  17  

𝛼𝛼 = 36 𝛽𝛽 =  ב.  108

𝛼𝛼 = 44 𝛽𝛽 =  ג.  64

𝛼𝛼 = 50 𝛽𝛽 =  ד.  40

𝛼𝛼 = 45 𝛽𝛽 =  ה.  45

𝛼𝛼 = 28 𝛽𝛽 =  ו.  56

. א. הוכחה  18  

 ב.  36°

. א. הוכחה ב. הוכחה19  

°45. א. 20  

 ב. הוכחה

. א. הוכחה ב. הוכחה21  

הוכחה ב. הוכחה. א. 22  
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. א. הוכחה ב. הוכחה23  

. א. הוכחה ב. קוטר, מפני שנשענת עליו זוות ישרה. 24  

. הוכחה 25  

. א. הוכחה ב. הוכחה26  

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢פה   ר לא ברור על איזה זוויות מדוב. א. הוכחה ב.  27 = ∡𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶  

. א. הוכחה ב. הוכחה28  

. הוכחה 29  
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 משפטי משיק  –מעגל   –כיתה '  

 

 . Mנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .1
וישר   Cשמחוץ למעגל העבירו משיק למעגל בנקודה  Aמהנקודה 

 ועובר במרכז המעגל. E-ו Dהחותך את המעגל בנקודות  
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀∢  -הוכיחו ש . ב = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 

 MD=DA-נתון ש

 הוא שווה צלעות MCDהוכיחו שמשולש  .ג

 

 

 

 

 . Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .2
BC  הוא קוטר במעגל מהנקודהA   הנמצאת מחוץ למעגל העבירו שני

והישר השני חותך את המעגל   Eישרים, האחד משיק למעגל בנקודה 
 .Cבנקודה 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢- נתון ש = 90° 
𝐸𝐸𝐸𝐸- הוכיחו ש .א ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 
𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂∢  -הוכיחו ש . ב = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢  -הוכיחו ש .ג = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

 

 

 

 ) חסום במעגל.ABC  )AB=BCמשולש שווה שוקיים  .3
𝐴𝐴𝐴𝐴  -ונתון ש Cמשיק למעגל בנקודה  CDהישר  ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 

 הוא משולש שווה שוקים  ACDהוכיחו שמשולש  .א

AD  חותך את המעגל בנקודהK 

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢  -הוכיחו ש . ב = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∆  -הוכיחו ש .ג ≅ ∆𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 

B 

F 

A 

O 

C 

. 
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 חסום במעגל.  ABCDמרובע  .4
 .Eאלכסוני המרובע נפגשים בנקודה 

 .F, המשיקים נפגשים בנקודה  C-ו Bהעבירו משיקים למעגל בנקודה 
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢- נתון ש = 90° 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -הוכיחו ש .א + ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 = 90° 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢  -הוכיחו ש . ב = 2 ∙ ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

 

 

 

 

5. CB -CD .הם שני משיקים למעגל 
AB  הוא קוטר במעגל זה, המשךAD  והמשךBC   נפגשים

 .Eבנקודה 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢  -הוכיחו ש .א = 2 ∙ ∢𝐸𝐸 
 BDEהוא תיכון במשולש  DC-הוכיחו ש . ב

 

 

 

 

 

 חסום במעגל. AEBהמשולש  .6
 .Eמשיק למעגל בנקודה  GFהקטע 

בהתאמה, כך   AE-ו BEנמצאות על הצלעות  D-ו Cהנקודות 
 מקביל למשיק.  CDשהקטע 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢  -הוכיחו ש . ב + ∢𝐴𝐴 = 180° 
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 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .7
משיק   ACנמצאת מחוץ למעגל כך שהישר   Cהנקודה 

 .B-ו Fחותך את המעגל בנקודות  CBלמעגל והישר  
 מעלות 30הוא   Cהוא קוטר וגודל זווית  AB-נתון ש

 

חשבו את היחס  
𝐶𝐶𝐶𝐶
𝐹𝐹𝐹𝐹

 

 

 

 

 

 .M-נתון מעגל שמרכזו ב .8
חותך   CD-ו Bמשיק למעגל בנקודה  BD-נמצאת מחוץ למעגל כך ש Dהנקודה 

 כמתואר.  C-ו Aאת המעגל בנקודות 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢- הוא קוטר במעגל ו BCנתון:  = 1
2
∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

   DBCחוצה את זווית  AB-הוכיחו ש .א
 DA=ACהוכיחו כי  . ב

 

 

 

 

 

 

 חסום במעגל.   ABCDטרפז שווה שווקים  .9
Cהמשיק למעגל בנקודה   נפגש בנקודה   E עם המשך אלכסון   DB. 
CD הוא קוטר במעגל.   

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -הוכיחו ש .א = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 
𝐸𝐸∢  -הוכיחו ש . ב = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

  

 

A 

O 

C F B 
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 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .10
משיק   ACנמצאת מחוץ למעגל כך שהישר   Cהנקודה 

 .B-ו Fחותך את המעגל בנקודות  CBלמעגל והישר  
 AF =CF-הוא קוטר ו AB-נתון ש

 
 FOAחשבו את גודל זווית  

 

  

A 

O 

C F B 
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כך   FCנמצאת על משך המיתר   Aושנקודה  Bמשיק למעגל בנקודה  AB-נתון ש O-נתון מעגל שמרכזו ב .11
 .FAהיא אמצע   Cשנקודה 

 
    FCOחשבו את זווית 

 

 

 

  -קוטר ו  BC. בנוסף יודע Bהמשיקה למעגל בנקודה  ABנתון מעגל, הצלע  .12
𝐷𝐷𝐷𝐷� = 𝐷𝐷𝐷𝐷� = 𝐵𝐵𝐵𝐵� . 

   Aחשבו את גודל זווית  

 

 

 

 

כך שהוא נפגש עם   ACנתון מעגל המשיכו את הקוטר  .13
 . AB=BD-, נתון שD. בנקודה  BDהמשיק למעגל 

 
   AO=CDהוכח 

 

 

 

הוא שווה שוקיים וחסום במעגל,. העבירו משיק   ABCנתון שמשולש  .14
 .Aלמעגל בנקודה 

   הוכח שהמשיק מקביל לבסיס המשולש. 
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משיקות למעגל בנקודה   BC-ו AB ,DCצלעות שלו  הש ABCDנתון מרובע  .15
A ,D ו-F  .בהתאמה 

 . BCשווה באורכו לצלע  ADבנוסף נתון שהקוטר 

  הוא מלבן ABCDהוכיחו שהמרובע 

 

 

 

נפגש עם המשיק   ACהמשך הקוטר  O-נתון מעגל שמרכזו ב .16
העבירו חוצה זווית החותך את  Dבנקודה, מנקודה   BDלמעגל 
 Eואת המעגל בנקודה  Kבנקודה  ABהמיתר 

 
 מעלות  45היא   EKAא. הוכיחו שגודל זווית 

�𝐸𝐸𝐸𝐸- נתון ש = 𝐵𝐵𝐵𝐵� 
𝐵𝐵𝐵𝐵-ב. הוכיחו ש ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴   

 

 

העבירו שני משיקים למעגל   F, מהנקודה O-נתון מעגל שמרכזו ב .17
 . B-ו Cבנקודות 

 .ABהעבירו קוטר  Bמהנקודה 
 . Gבנקודה   BFנפגש עם המשך המשיק  ACהמשך 

   FC=FG-הוכיחו ש

 

 

 

נמצאת על  Cמשיקים למעגל, הנקודה  AD-ו ABנתון מעגל  .18
אינה יכולה להיות שווה  BCAהמעגל, הסבירו מודע זווית  

   מעלות 90-ל
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המקביל   F, העבירו משיק למעגל בנקודה O-נתון מעגל שמרכזו ב .19
 .CDלמיתר 

 FC=FD-הוכיחו ש .א

-הנמאת בתוך המעגל כש Hקטעים מהנקודה   3העבירו 
FH=HC=HD   

   עובר במרכז המעגל  FHהוכיחו שהקטע  . ב

 

 

 

  AD. נמצאות על המעגל. נמשיך את המיתר  B ,A ,Dנתון שהנקודות  .20
𝐸𝐸∢  -כש Eעד לנקודה  = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 , 

 
B∢הוכיחו:    = EDB  

 

 

, הנקודה  Fמשיק למעגל בנקודה  O ,BFנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .21
A נמצאת על המעגל כך ש-AB הוא קוטר ו-AC המשך המיתר .AC  

-כש ACנמצאת על מיתר   D. הנקודה Fנפגש עם המשיק בנקודה  
BF=FD 

 
  הוא חוצה זווית. BD-הוכיחו ש

 

 

נמצאת על   D נקודה .חסום במעגל ABC( AC= AB ) שווה שוקייםמשולש  .22
 .AB = DA ש־כך  AB המשך הצלע

 .BC  נמצאת על המשך הצלע F נקודה
 .  E בנקודה FD העבירו משיק למעגל החותך את A דרך הנקודה 

 BDF הוא קטע אמצעים במשולש AE א. הוכח כי
    BC=DC כי וחיב. הוכ

B F 

C 

H 

B F 

C O 

A 
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A 
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משיק למעגל שמרכזו בנקודה   FB, הניצב CBFנתון משולש ישר זווית  .23
O בנקודה ,D . 

 .  CEמרכז המעגל נמצא על היתר 
 . Cחוצה זווית   DCהוכיחו כי  .א
 , חשבו את אורך רדיוס המעגל.  CDס"מ =  10-ו FDס"מ =   6נתון:   . ב

 

 

 .חסום במעגל ABCD טרפז שווה שוקיים .24
 .DB עם המשך האלכסון  E נפגש בנקודה C המשיק למעגל בנקודה

 CD  (ראה ציור) הוא קוטר במעגל 
 

𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢  -הוכיחו ש = 2∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷  

 

 

 

25. CB  ו־CD  .הם שני משיקים למעגל AB  הוא קוטר במעגל זה. המשך
AD  והמשךBC  נפגשים בנקודהE  .(ראה ציור) 

 
    . BDEהוא תיכון במשולש  DCהוכח כי 

 
 
 
 

 במעגל. ם חסו )  ABC )BC  =ABמשולש שווה שוקיים (קהה זווית)   .26

�𝐹𝐹𝐹𝐹- ו Cמשיק למעגל בנקודה  CDהישר  -נתון ש = 𝐵𝐵𝐵𝐵�  

 הוא משולש שווה שוקיים. ACDהוכח כי משולש  .א
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢הוכח:  . ב =  ∢ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴    

B 

C 

F 

E 

D 

O 

B 

C 

A 
E 

D 

P 

B C 

A 

E 

D 

F 

C 

B 

D 

A 



 

23 
  

27. AC  משיק למעגל בנקודהA הנקודה  .E  היא אמצע הקשתAD . 
AB  קוטר במעגל, נתון ש -∢ADE = 15 ,AC= 0.37AO 

 הוכח: 

 שווה לרדיוס המעגל  AD -ש .א
 .CE:EDחשב את היחס   . ב
סמ''ר, חשב את שטח משולש    9.25הוא   ADCנתון ששטח המשולש   .ג

ABE  
 
 
 
 

 .Oנתון מעגל שמרכזו בנקודה   .28
 Bים שני משיקים למעגל, המשקים למעגל בנקודות יוצא Aמנקודה 

    C-ו
 .Dחותך את המעגל בנקודה  AOהקטע 

 .  Pבנקודה   ACחותך את הקטע   DBהמשך מיתר 
𝐵𝐵𝐵𝐵- נתון ש ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 . 
= 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢הוכיחו כי     .א  2∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 .  
   . AD = ODהוכיחו כי   . ב

 
 
 

  . CFB ישר זווית  נתון משולש .29
  Eעוברת דרך מרכז המעגל וחותכת אותו בנקודה  BCהצלע 

 . Dמשיקה למעגל בנקודה  FBוהצלע 
 

    Cחוצה את זווית  CD יחוהוכ
 

 

 

𝐵𝐵∢)ישר זווית    ABCשל משולש  AC-ו ABנתון שהצלעות  .30 = . משיקות  (90
  AO=OC -. נתון שO-למעגל שמרכזו ב
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   FOCחשבו את גודל זווית  

 

חותך את   EF. המשך המיתר B, המשיק למעגל בנקודה ABנתון משיק למעגל  .31
  FA=BF. נתון Aבנקודה  ABהמשך 

𝐶𝐶∢הוכח  = 3∢𝐴𝐴   

 

 

 

 

של המלבן נמצאים על  B-ו Cהוא מלבן. הקודקודים  ABCDהמרובע  .32
חותכת את המעגל  ABוהצלע   Eמשיק למעגל בנקודה  ADמעגל. הצלע 

 . Fבנקודה 
 דומים.ECF -ו AEFהוכיחו שמשולשים   .א
ס"מ, מצאו את אורך של   √ EC 73. ס"מ ושל 3הוא   EDנתון שאורך  . ב

AB. 
  AEFחשבו את היקף המשולש  .ג
 
 
 
 

משיקה למעגל, בנקודה  ABCשל משולש שווה שוקיים  ACהשוק  .33
C השוק .AB   חותכת את המעגל בנקודותE ו-F .EC   חוצה זווית

ACB . 
   CB=BF -הוכיחו ש .א
   FBC, חשוב את גודל זווית  EC=FB-נתון ש . ב

 

 

 

   Aבנקודה  מעגל חסום במעגל. נעביר משיק ל ABCנתון משולש  .34
(ראו סרטוט).   Pבנקודה  Cהנחתך עם הקטע היוצא מקודקוד 

ACB∢נתון:    = ∢P. 
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AB  -הוכיחו ש .א ∥ PC 
 . Eחותך את המעגל בנקודה  PCהקטע  . ב

   AE=BC-הוכיחו ש

 

 

-כמתואר בציור) כך ש BC(נמצאת על הקשת  F. נתונה נקודה Oמשיקים למעגל שמרכזו  AB-ו AC-נתון ש .35
∢ACF = 20 ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 40 . 

   CFBחשבו את זווית 

 

 

 

  ABCDהן קודקודי הריבוע  D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב .36
חותכות את המעגל   AD-ו BCהנמצאות על המעגל הנתון, הצלעות 

 . Fמשיקה למעגל בנקודה  ABבהתאמה והצלע  G-ו Eבנקודות 
 היא זווית ישרה  EFDהוכיחו שזווית  .א
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢  -הוכיחו ש . ב = ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 
   Hבנקודה  ABנפגש עם המשך הצלע  DEהמשך הקטע  .ג

  מעלות 30הוא  FDAאם נתון שגודל זווית   AF:FHמצאו את היחס 

  

 

  ABCDהן קודקודי הריבוע  D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב .37
חותכות את המעגל   AD-ו BCהנמצאות על המעגל הנתון, הצלעות 

. ממרכז  Fמשיקה למעגל בנקודה  ABבהתאמה והצלע  G-ו Eבנקודות 
   OG-ו OCהמעגל העבירו את הרדיוסים 

 מעלות 180היא  COGהוכיחו שזווית  .א
𝐺𝐺𝐺𝐺  -הוכיחו ש . ב = 𝐸𝐸𝐸𝐸 
   BF=FA-הוכיחו ש .ג
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הן קודקודי   D-ו C, נקודות  O-נתון מעגל שמרכזו ב .38
הנמצאות על המעגל הנתון, הצלעות  ABCDהריבוע 

BC ו-AD  חותכות את המעגל בנקודותE ו-G  
 .  Fמשיקה למעגל בנקודה  ABבהתאמה והצלע 
  דלתון FEOGהוכיחו שמרובע 

 
 . ABCDמעגל שחסום במעוין  .39

 AB ,ADנמצאות על צלעות המעוין  E-ו G ,Fהנקודות 
משיק למעגל, והמעגל   GF-בהתאמה כך ש CD-ו

 Eמשיק למעוין בנקודה 
𝐶𝐶𝐶𝐶- הוכיחו ש ∥ 𝐸𝐸𝐸𝐸  
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 7.33ג.   AB=8. א. הוכחה ב. 22
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 מעגל חוסם וחסום  –  27יחידה  –כיתה י  

  מרובע חסום במעגל

 

 נמצאות על מעגל. A-ו B ,C ,Dהנקודות  .1
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון:   ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 
 הוא טרפז שווה שווקים  ABCDשמרובע הוכיחו 

 

  

 

 

 

 נמצאות על מעגל. E-ו B ,C ,Aהנקודות  .2
 קוטר CE-ו AB=BCנתון: 

 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢2  -הוכיחו ש = ∢𝐸𝐸 

 
 
 
 
 
 
 

 נמצאות על מעגל. E-ו B ,C ,Dהנקודות  .3
 שוות. �𝐵𝐵𝐵𝐵 -ו  �𝐵𝐵𝐵𝐵�   ,𝐷𝐷𝐷𝐷הקשתות 

  Aנפגשים בנקודה  Cוקטע היוצא מנקודה  DEהמשך המיתר 
 DCAחוצה את זווית  CE-כך ש
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𝐶𝐶𝐶𝐶  -הוכיחו ש = 𝐴𝐴𝐴𝐴 

 
 
 

 

 נמצאות על מעגל. A-ו B ,C ,Dהנקודות  .4
הנמצאת מחוץ  Fנפגשים בנקודה  AE-ו DCהמשכי המיתרים 

 למעגל.
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון:   ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢  -הוכיחו ש = ∢𝐹𝐹 

 

  

 

 

 

 

 נמצאות על מעגל.  E- ו  B ,C  ,Dהנקודות  .5
הנמצאת   Aנפגשים בנקודה  DE- ו  BCהמשכי המיתרים 

 מחוץ למעגל. 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢נתון:   = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 

 
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢  - הוכיחו ש = ∢𝐴𝐴 

 
 
 
 
 
 

 נמצאות על מעגל. E-ו B ,C ,Dהנקודות  .6
 שוות. �𝐵𝐵𝐵𝐵 -ו  �𝐵𝐵𝐵𝐵�   ,𝐷𝐷𝐷𝐷הקשתות 

  Aנפגשים בנקודה  Cוקטע היוצא מנקודה  DEהמשך המיתר 
 DCAחוצה את זווית  CE-כך ש
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𝐶𝐶𝐶𝐶  -הוכיחו ש = 𝐴𝐴𝐴𝐴 

 
 
 
 

 חסום במעגל    ABCDטרפז  .7
 שווה שוקיים  ABCDהוכיחו שטרפז  .א
 CF=GDנתון 
 הוא טרפז שווה שוקיים  ABGFהוכיחו שמרובע  . ב

 
 

 
 

  

 

 .E-ו Gנתונים שני מעגלים שנחתכים בשתי נקודות  .8
  AD-נמצאות על המעגלים כך ש D-ו A  ,B  ,Cהנקודות 

עובר דרך   BCוהקטע  Gעובר דרך נקודת החיתוך  
 Eהנקודה 

 
 הוא טרפז  ABCDהוכיחו שהמרובע 

 

 

 
 

החסום במעגל    ( BC = DC , AB = AD ) ABCD נתון דלתון .9
 כמתואר בציור  O שבמרכזו

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢ .  נתון  = 60𝑜𝑜   
= 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢ :   וחיהוכ .א  ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =  90°  
 הוא מעוין  ABOD: המרובע  וחיהוכ . ב
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 חסום במעגל.   ABCDטרפז שווה־שוקיים  .10
 . DBעם המשך האלכסון   Eנפגש בנקודה  Cהמשיק למעגל בנקודה  

 CD  (ראה ציור) הוא קוטר במעגל 
 

 .𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷~∆𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∆א. הוכח: 
 = חשב את רדיוס המעגל.. DEס"מ   36ס"מ    25ב. נתון: 

 .   DACג. חשב את שטח המשולש   

 

 

 

 

 .D-ו Eעגלים הנחתכים בנקודות  2נתונים  .11
הנמצאת על אחד המעגלים העבירו שני   Aדרך הנקודה 

וחותכות את המעגל השני  D-ו  Eקטעים העוברים בנקודות 
 B-ו Cבהתאמה בנקודות 

 
 Aמקביל למישק למעגל בנקודה  BCהוכיחו שהמיתר 

 
 
 
 
 
 

 נמצאות על מעגל. C-ו A ,Bהנקודות  .12
 E-ו Dבנקודות  CB-ו ACהחותך את המיתרים   DEהעבירו את הקטע 

 Cבהתאמה ומקביל למשיק בנקודה 
 

 בר חסימה  ADEBהוכיחו שהמרובע 
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העבירו שני   Oשמחוץ למעגל שמרכזו בנקודה  Eמהנקודה  .13
והישר השני   B-ו Hקטעים, האחד חותך את המעגל בנקודות 

 .Cמשיק למעגל בנקודה  
 . HDהעבירו את הקוטר  

 . Aבנקודה  BDחותך את המיתר  COהמשך הרדיוס 
 

 בר חסימה  ABECהוכיחו שהמרובע  .א

 הוא גם בר חסימה ABHOנתון שמרובע 

𝐻𝐻𝐻𝐻  -הוכיחו ש . ב ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

 

 

 .ABCנתון משולש  .14
𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -כך ש MNהעבירו במשולש את הקטע   = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 

 הוא בר חסימה MCBNהוכיחו שמרובע 
 
 
 
 
 
 
 
 

 . Oחסום במעגל שמרכזו בנקודה  ABCDהדלתון  .15
 בר חסימה אינו  ABODהוכיחו שמרובע 
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בגרות  .16

 
 
 
 

 בגרות   .17
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 שאלת בגרות   .18

 
 
 
 

 

 בגרות  .19
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בגרות   .20
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

37 
  

 משולש וחוסם  במשולש  מעגל חסום

 

 נמצאות על מעגל. B ,C ,Aהנקודות  .21
 AE=EC -כך ש ADנמצאת על חוצה הזווית  Eהנקודה ו,  AB=ACנתון: 

 
 ABCהיא מרכז המעגל החוסם את משולש    Eשנקודה הוכיחו 

 

 

 

 

 

 דלתון.  ABCDנתון  .22
G  היא אמצע הצלעAD . 

העבירו את הקטע   ABDשהיא מרכז המעגל החוסם את משולש  Oדרך נקודה 
OE  החותך אתAC   בנקודהG. 

 
 מעוין AEDOהוכיחו 

 

 

 

 דלתון.  ABCDנתון   .23
G  היא אמצע הצלעAD . 

העבירו את הקטע   ABDשהיא מרכז המעגל החוסם את משולש  Oדרך נקודה 
OE  החותך אתAC   בנקודהG. 

 
 מעוין AEDOהוכיחו 
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 . ABDמשולש ב םסו החהיא מרכז המעגל   Oנקודה ה .24
 . Fבנקודה  DBחותך את   AOהמשך הקטע 

= 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂∢- ידוע ש  ∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 
 

 הוא שווה שוקיים ABCהוכיחו 

 

 

 

 

חוסם את המשולש  )ABC  )AB=ACמשולש שווה שוקיים  .25
משיקות   CB-ו AC ,ABכך שהצלעות  Oשמרכזו בנקודה 
 בהתאמה. F-ו D ,Eלמעגל בנקודת 

G  היא אמצע הצלעAD . 
= 𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∢  נתון:  130   

 Aחשבו את גודל זווית  
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חותכים במעגל  – מעגל  –כיתה י    

 

 :בכל סעיף y-ו  xבעזרת הנתונים, מצאו את  .1
 
 
 
 

 ). AB=ACהוא שווה שוקיים ( ABCהמשולש  .2
  בהתאמה. Pו  Hבנקודות  ACו  ABחותך את הצלעות  DEהמיתר 

 PE=DH -הוכיחו ש .א

 ס"מ  BC=9-ס"מ ו  DE=12נתון בנוסף ש 

 HPCBחשבו את היקף הטרפז   . ב

  

  . ב  .א

  .ד  .ג
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 . ABCבמעגל חסום  משולש  .3
 BC-ו ACחותך את צלעות   EDהקטע 

 בהתאמה. G-ו Fנקודות ב
 בנוסף נתון:

EF=4.5  ,ס"מFC=6    ,ס"מAF=3 ס"מ ו- AB=4.5  .ס"מ  
 GDחשבו את אורך הקטע 

 
 
 
 

 ),  ABC )AB=ACבמשולש שווה שוקיים  .4
 .Dבנקודה  ACוחותך את השוק   𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢חוצה את זוית   BEהמיתר 

  ס"מ. AB=12- ס"מ ו  BC=6נתון בנוסף ש: 
 ADמצאו את אורך הקטע  .א
 DE-מ BDקבעו פי כמה גדול הקטע  . ב
 

 

 :ספרות  2, דייקו עד  בכל סעיף y-ו  xבעזרת הנתונים, מצאו את  .5

     .א

  .ג  . ב
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 ס"מ. 6היא קוטר במעגל שרדיוסו  ABCבמשולש  ABצלע  .6
 . BD=DC -כך ש Dחותכת את המעגל בנקודה  BCהצלע 

 ס"מ.  BC=9.6נתון 
  .Eחותכת את המעגל בנקודה  ACהצלע 

 AEחשבו את אורך המיתר 

 

 

 

 

 .ABCבמשולש   BCמקביל לצלע  DGהקטע  .7
  ס"מ. DG: BC = 2:3    ,DB=4 -נתון 

 HGחשבו את עורך  
 
 
 
 
 
 

  בהתאמה. E-ו Dחותכות מעגל בנקודות  ABCבמשולש   AB -ו ACהצלעות  .8
BC  .הוא מיתר במעגל 

 ס"מ.  AD=5-ס"מ ו  AC=8ס"מ,   AE=4ס"מ,  BC=6  –נתון 
 𝐵𝐵∢הוא חוצה זוית   BDהוכיחו שהקטע 
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9. BC   משיק בנקודהC  למעגל שמרכזוO  
 ס"מ.   8ורדיוסו  

AB   משיק למעגל בנקודהH . 
CD .הוא קוטר המעגל   

 ס"מ. CB=24 –נתון 
 AD-ו AHחשבו את  .א
 BOחשבו את  . ב
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